



### EXERCICE 1 :

- J'additionne le nombre de médailles d'or, d'argent et de bronze :  
 $39 + 41 + 33 = 113$ .  
 Les États-Unis ont gagné 113 médailles.
- Calcule le nombre de médailles d'or gagnées par l'Australie.  
 Je calcule le nombre de médailles d'argent et bronze gagnées par l'Australie :  
 $7 + 22 = 29$   
 Je calcule le nombre de médailles d'or :  
 $46 - 29 = 17$ .  
 L'Australie a gagné 17 médailles d'or.
- En me servant du tableau, je constate que la Grande Bretagne a gagné 21 médailles d'argent.
- En me servant du tableau, je constate que les Pays-Bas ont gagné 14 médailles de bronze.
- La Grande-Bretagne et l'Australie ont gagné le même nombre de médailles de bronze.
- Je calcule le nombre total de médailles gagnées par la France en JO de Rio en me servant de l'article de presse.  
 $10 + 18 + 14 = 42$   
 La France a gagné 42 médailles aux JO de Rio.



La France et l'Allemagne ont le même nombre de médailles d'or. Il faut donc comparer le nombre de médailles d'argent. La France a plus de médailles d'argent que l'Allemagne, c'est pourquoi elle est placée avant.

### EXERCICE 2 :

5	2	1	4	3
2	3	5	1	4
3	4	2	5	1
4	1	3	2	5
1	5	4	3	2

Les 4 chiffres entourés sont :  
5, 1, 4 et 3.

Le rangement dans l'ordre décroissant est :  
 $5 > 4 > 3 > 1$ .

Le code est 5 4 3 1.

### EXERCICE 3 :

---

$$\text{pencil} = 3 \text{ €} \quad \text{eraser} = 9 \text{ €}$$

$$\text{set square} = 2 \text{ €} \quad \text{compass} = 6 \text{ €}$$

$$\text{glue stick} = 1 \text{ €} \quad \text{notebook} = 4 \text{ €}$$

$$\text{scissors} = 5 \text{ €}$$

$$3 \text{ pencils} = 1 \text{ eraser}$$

$$2 \text{ pencils} = 1 \text{ eraser} - 1 \text{ pencil} = 1 \text{ compass}$$

$$1 \text{ compass} + 1 \text{ set square} = 4 \text{ set squares}$$

$$1 \text{ compass} - 1 \text{ set square} = 1 \text{ pencil} + 1 \text{ glue stick} = 1 \text{ notebook}$$

$$1 \text{ scissors} \times 2 \text{ set squares} = 1 \text{ notebook} + 1 \text{ compass}$$

$$3 + 3 + 3 = 9$$

$$3 + 3 = 9 - 3 = 6$$

$$6 + 2 = 2 + 2 + 2 + 2$$

$$6 - 2 = 3 + 1 = 4$$

$$5 \times 2 = 4 + 6$$